



神泉泉水流淌数百年,从没干涸过。

灵山脚下有神泉

双泉是济南泉水的涵养地,泉水资源丰富,常年不枯竭。双泉镇通过对48个行政村的泉水资源摸底调查,目前共发现153处泉水资源。153处泉水或隐于山林,或藏于山峪,遍布双泉的48个村内,有些泉水已经涓涓地流淌了数百年甚至上千年。本期将着重为您介绍李纸坊村、李庄村、上崖头村、王庄村的7处泉水。

文/片 本报通讯员 熊桂霞

王庄村:金星庙北侧淌神泉

神泉:神泉位于王庄村南,灵山脚下金星庙北侧的石壁上,因传说中此泉能治百病,出现过万人争相取饮的场面,故名“神泉”。

关于神泉还有一段传说。从前,本地一带大闹瘟疫,一天此处来一老者,手拿佛尘往山下扫了一下,众人便见山下多了一泉,人们喝了此泉水,病就好了。众人大悟,这是太白金星下凡救人,故当地称之为神泉,并在泉水上方修了金星庙。

笔者还未走近,就被淅淅沥沥的流水声吸引到石壁前,

只见一股股泉水沿着面前巨大的石壁流淌而下,石壁高约10米,宽约20米,表面层层叠叠,浅棕色的页状石块分布在石壁表层,神泉从石壁里渗透出来,流经一条条细浅的缝隙,在石壁底部汇流成一股股细流,再流进旁边的泉池里。石壁上长满了青苔,湿漉漉的,石壁下边还有一些或大或小的水洼,清亮得能照出人的影子。

石壁旁边有一方泉池,为当地村民所修。泉池长约5米,宽约3米,积水深约2米,清澈见底。早些年,全村的饮水都是靠

着这眼泉子,虽然现在村里有了自来水,但是一些老人仍然习惯来这里打水喝。

神泉从没有干涸过,它每到雨季时最为充沛,四周村庄的人都来取水。听当地人说,神泉水能治百病,附近山上的泉子和深井都干涸了,唯独神泉流淌如初。

神泉水因经过石壁的过滤,含有多种矿物质和微量元素,村里人常喝神泉之水确实都很健康,常见的心脑血管疾病在村里老人身上都不见踪迹,老人普遍长寿。

李纸坊村:槐树泉

槐树泉:位于李纸坊村南的一棵老槐树旁边,泉口不大,呈方形,有1米见方,村民用石头把泉口屯起,水深有3米,当地人饮用此泉的水。当地村民

金线泉

说,这口老泉的水甘甜,烧水的时候,水壶上也没有锈,村民对槐树泉的感情较深。

金线泉:位于李纸坊村河道正南,有一脉泉水呈线形常年

流出,汇成小溪,流入河道,不论天气多干旱,此泉从来都没干涸过。泉水像丝线一样不断从岩壁上外流,不远处,还能听到滴滴的水声,当地人称金线泉。

李庄村:梦龙泉 饮马泉

梦龙泉:位于李庄村东山脚下,泉水喷涌时高达1米多高,泉水形成的溪流直泻而下,在陡坡上形成了数个瀑布,十分壮观。泉水在山坡上绵延数百米,远远望去像

一条长龙盘旋在我乡的南部。泉名的由来有待进一步考证。

饮马泉:位于李庄村南峪东山脚下,此泉历史悠久,有2000多年历史。从泉底到

泉口都是整齐的古老的石块砌起的圆筒形,泉池大约1米见方,3米深。听李庄村老书记讲,这里曾是齐长城西,古代战争时战马饮水之地,因此称饮马泉。

上崖头村:鸳鸯泉

鸳鸯泉:位于上崖头村西的杨树地里,有两口大小差不多的圆形泉池,分布在杨树地的上下两侧。上面的泉子有5米见方,水深2米,水碧绿清澈,周边的景致倒映在泉池里,煞是好看。村民说喝了此泉的水能够长寿,因为水中含有多种矿

双口泉

物质。下面的泉子有4米见方,深有2米,比上面的泉池稍小,水面呈墨绿色,周边有红色的花岗岩。听老人说,这两口泉有2000多年的历史了,因两泉的形状相似,相距又近,当地人称两泉为鸳鸯泉。



鸳鸯泉之一



饮马泉



槐树泉